

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малаховой Оксаны Сергеевны  
«Роль гепатодепрессии в прогрессировании острого панкреатита на ранних стадиях»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.17 – хирургия в диссертационный совет Д 208.061.06 при  
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Тема диссертации Малаховой Оксаны Сергеевны посвящена одной из актуальных проблем абдоминальной хирургии – диагностике и прогнозированию острого панкреатита. За основу автор взял установление значимости гепатодепрессии в прогрессировании острого панкреатита на ранних стадиях. Сложность в лечении и прогнозировании заболевания заключается в неоднозначности оценки роли ряда факторов, таких как активация перекисного окисления липидов, системный эндотоксикоз, гемокоагулемические нарушения, микроциркуляторные расстройства и др. в развитии и прогрессировании острого панкреатита. В данной работе выделены важнейшие факторы гепатодепрессии при остром панкреатите, такие как оксидативный стресс и активация фосфолипидной системы. Оценка данных факторов при остром панкреатите в динамике и легла в основу разработки индекса прогнозирования острого панкреатита (получен патент на изобретение).

Судя по автореферату, диссертационная работа Малаховой Оксаны Сергеевны построена в соответствии с принятыми ВАК правилами. В основу работы положены клиничко-лабораторные исследования 85 больных острым панкреатитом, разделенных на 4 группы. Проведены комплексные лабораторно-биохимические исследования по изучению интенсивности процессов перекисного окисления липидов и активности фосфолипазы  $A_2$ , состояния системы гемостаза, микроциркуляции.

Особая ценность работы заключается в следующем. Предложенный способ прогнозирования течения острого панкреатита на основе установления функциональных потенциальных возможностей печени дает возможность установить агрессивность течения этой патологии. На основе учета данного индекса в динамике представляется возможность индивидуализировано определять стратегию лечения каждого больного острым панкреатитом.

Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации Малаховой Оксаны Сергеевны, основаны на объективных и доказанных данных и фактах.

По теме диссертации автором опубликованы 14 работ, в том числе 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Замечаний к автореферату не имею.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать заключение, что, судя по автореферату, диссертационная работа Малаховой Оксаны Сергеевны «Роль гепатодепрессии в прогрессировании острого панкреатита на ранних стадиях» является законченным научным трудом, содержащим новое решение актуальной научно-практической задачи по установлению значимости поражений печени в прогрессировании острого панкреатита, что имеет важное значение для современной хирургии. Работа открывает широкие перспективы для разработки новых схем лечения этой тяжелой патологии.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства 24.09.2013 №842 с изменениями постановлением Правительства 21.04.2016 №335, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а автор – Малахова О.С. – достойна присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Профессор кафедры экспериментальной и клинической хирургии  
медико-биологического факультета федерального  
государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Российский национальный исследовательский медицинский  
университет имени Н.И. Пирогова» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации,  
Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1.  
Тел. +7 (495) 434-03-29  
e-mail: rsmu@rsmu.ru  
доктор медицинских наук, профессор  
14.01.17 – Хирургия

Горский Виктор Александрович

Подпись д. м. н., профессора Горского В. А. заверяю

Учёный секретарь  
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова  
Минздрава России, д.м.н. доцент

«24» сентября 2019 г.



Милушкина Ольга Юрьевна